

Лидер Узбекистана определил пути развития страны на ближайшую перспективу



ГРИНБЕРГ Руслан Семенович - научный руководитель Института экономики Российской академии наук (РАН), член-корреспондент РАН. Доктор экономических наук, профессор.

Один из ведущих ученых-экономистов России. Специалист в области экономической теории, глобализации мирового хозяйства, экономических и политических проблем постсоветского пространства. Автор свыше 400 научных работ. Руководитель Научно-образовательного центра экономического факультета, Московской школы экономики МГУ, вице-президент Вольного экономического общества России, Международного союза экономистов, член Европейской академии наук и искусства (Австрия).

Масштабность и результативность реформ, осуществляемых в Узбекистане, получившие положительную оценку международных организаций, рейтинговых агентств, мировых СМИ, свидетельствуют об эффективном использовании в практике государственного управления современного инструментария: стратегического планирования и индикативного мониторинга. Яркий пример тому - стратегия действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах. Ее анализ убеждает в **стратегичности мышления Президента страны, его умении объективно оценивать сложившуюся обстановку, внутренние и внешние вызовы, а также настраивать имеющиеся ресурсы и механизмы на решение сложных задач.**

Приверженность Стратегии действий еще раз продемонстрировало Послание Президента парламенту, с которым глава государства выступил 24 января 2020 года. Оно определило новые задачи, стоящие перед страной в области социально-экономического и общественно-политического развития, исходя из глубокой оценки реальных процессов, происходящих в Узбекистане и мире. При этом важно отметить, что **общество открыто и свободно обсуждало широкий круг накопившихся проблем и предлагало пути дальнейшего развития.**

Следует подчеркнуть, что за последние три года в

республике произошла масштабная трансформация во всех сферах жизни. За короткий срок из закрытой, отгороженной от внешнего мира страна превращается в одно из передовых государств на постсоветском пространстве с открытой экономикой.

Валовой внутренний продукт по паритету покупательной способности на душу населения превысил 7 тысяч долларов, тогда как еще недавно он держался на уровне 4-5 тысяч долларов. По темпам роста ВВП **Узбекистан опережает почти все страны СНГ.**

Глава государства объявил 2020-й Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики. Образование и наука - среди ключевых направлений Послания. Только за несколько лет в Узбекистане созданы десятки филиалов зарубежных вузов, в том числе и российских. Однако на этом республика не намерена останавливаться: в планах - вывод сотрудничества в сфере образования и науки с зарубежными странами на более высокий уровень. Особого внимания заслуживает инициатива Президента по диверсификации направлений научных исследований в зависимости от конкретных приоритетов.

Коренной поворот намечен и в развитии цифровой экономики. Президент в Послании поставил задачу по внедрению цифровых технологий в сферу строительства, энергетики, сельского и водного хозяйства, транспорта, геологии, здравоохранения, образования, кадастрового и архивного дела. По его словам, будет критически пересмотрена система "Электронное правительство". В ближайшее время завершат разработку программы "Цифровой Узбекистан-2030".

Президент Узбекистана отметил, что "мы должны глубоко освоить цифровые знания и информационные технологии, что даст нам возможность идти по самому короткому пути к достижению восторженного прогресса. В современном мире цифровые технологии играют решающую роль во всех сферах... мы поставили перед собой цель войти в ряд развитых государств и сможем достичь ее, только проводя ускоренные реформы, опираясь на науку, просвещение и инновации. Для этого нам прежде всего необходимо воспитать кадры новой формации".

В Послании в качестве главной задачи на 2020 год поставлено обеспечение макроэкономической стабильности и сдерживание инфляции в процессе экономических реформ, что обусловило перевод денежно-кредитной политики на режим инфляционного таргетирования.

Снятие в 2017-м ограничений на свободный обмен валюты в стране **наглаголо продемонстрировало приверженность Узбекистана рыночному принципам управления и позволило вовлечь в банковский оборот из теневого рынка миллиарды долларов.** Либерализация валютного рынка способствует переориентации национальной экономики с импортозамещения к экспортоориентации на основе масштабных структурных изменений. Таким образом, республика станет более интегрированной в мировую экономику, возникнут условия для повышения общего уровня благосостояния населения за счет участия в международном разделении труда.

→ 2

ПРОВЕДЕНА ПРЕЗЕНТАЦИЯ НОВЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ И СОЦИАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ

Как известно, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 19-20 февраля посетил с визитом Турецкую Республику.

21 февраля, на следующий день после завершения плодотворного и насыщенного на события визита, глава нашего государства, как и прежде, активно приступил к дальнейшей работе. Шавкат Мирзиёев ознакомился со строительными и социальными проектами, которые намечено осуществить в нынешнем году в Ташкенте.

По инициативе Президента проводится последовательная работа по созданию достойных условий для населения, достижению удовлетворенности людей своей жизнью, повышению качества медицинского обслуживания и образования.

На 2020 год для реализации в Ташкенте запланированы масштабные созидательные проекты. В частности, на территории махаллы "Мажнунтол", "Бектемир", "Олтин топган" "Бинокор", по улицам Хусайна Бойкаро и Зират Бектемирского района намечено проложить почти 18 тысяч погонных метров водопровода. В результате доступ к централизованному водоснабжению получат свыше 6800 жителей, а уровень обеспеченности населения столицы централизованным водоснабжением достигнет 100 процентов.

Планируется также увеличение мощностей водочистных сооружений "Бозсу" и "Салар" на 200 тысяч кубометров в сутки.

В настоящее время в 1564 многоквартирных домах столицы действует 5001 лифт. Из них 3343 лифта отработали свой срок.

За последние четыре года была проведена замена 572 лифтов.

В соответствии с поручением, данным Президентом в ходе посещения Учтепинского района, в 2020 году намечено обновить 697 лифтов. При таком темпе работы, то есть обновляя ежегодно по 700 лифтов, в ближайшие пять лет будут заменены на новые все лифты в многоквартирных домах столицы.

Вместе с тем в ходе благоустройства территории при многоквартирных домах планируется построить 100 детских площадок, 2 автостоянки, выполнить бетонирование 100 тысяч кубометров тротуаров, отремонтировать 10 тысяч погонных метров ирригационных сетей. На это из местного бюджета будет выделено 20,8 миллиарда сумов.

Будут также реализованы программы развития системы уличного освещения и обновления коммунальной автотехники Ташкента. Будут отремонтированы 1,047 тысячи квадратных метров дорог.

В текущем году планируется строительство новых детских садов в Бектемирском, Алмазарском, Шайхантахурском и Яшнабадском районах. Также в планах возведение новых школ в Бектемирском и Яшнабадском районах, многопрофильной больницы в Сергелийском, семейных поликлиник в Чиланзарском и Яшнабадском, а также центров культуры в Сергелийском и Алмазарском районах.

Президенту представлена подробная информация об этих проектах.

Глава государства уделил особое внимание их эффективности и социальной значимости. Дал указания по обеспечению выполнения запланированных работ в срок.

Главе государства представлена подробная информация о ходе подготовки к участию наших спортсменов в XXXII летних Олимпийских и XVI Паралимпийских играх 2020 года в Токио.

В частности, продемонстрированы комплекты специальной одежды для спортивной делегации Узбекистана, которая примет участие в Олимпиаде.

Ранее был объявлен конкурс на создание эскизов спортивной формы и экипировки для олимпийцев, которые бы гармонично включали национальную символику. В конкурсе приняли участие дизайнеры предприятий, любители и профессиональные дизайнеры, работающие на индивидуальной основе. Жюри рассмотрело все представленные эскизы.

Глава государства высказал свои рекомендации по дизайну спортивной формы для спортсменов и одежды для спортивных болельщиков, а также поставил перед ответственными лицами конкретные задачи по тщательной подготовке к предстоящей токийской Олимпиаде.

УзА.

УЗБЕКИСТАН И ТУРЦИЯ ПОЛОЖИЛИ НАЧАЛО НОВОМУ ФОРМАТУ СОТРУДНИЧЕСТВА

Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Турецкой Республики Реджепа Тайипа Эрдогана 19-20 февраля находился с визитом в этой стране.

Визит Президента нашего государства оказался значительно плодотворнее, чем ожидалось. Главы государств 19 февраля в Анкаре провели встречу в узком формате. Под их председательством состоялось первое заседание Узбекско-Турецкого совета стратегического сотрудничества.

В ходе переговоров достигнуты соглашения по всем вопросам сотрудничества наших стран, основным задачам на перспективу и совместным проектам.

Подписаны Совместное заявление об итогах первого заседания Узбекско-Турецкого совета стратегического сотрудничества, а также ряд документов по взаимодействию в сферах торговли, экономики, технологий.

Во второй день визита глава нашего государства провел встречу с руководителями ведущих турецких компаний и банков, а также принял участие в церемонии открытия Народной библиотеки Президента Турецкой Республики.

Корреспондент УзА взял у турецких политиков, представителей деловых кругов, а также членов делегации Узбекистана интервью об этом визите и его итогах.

Лutfи ЭЛВАН, председатель Комиссии по планированию и бюджету Великого национального собрания Турции:

- На первом заседании Узбекско-Турецкого совета стратегического сотрудничества высшего уровня, прошедшем под председательством Президента Узбекистана и Турции, достигнута договоренность об осуществлении совместной работы во многих сферах, таких, как наука и

образование, здравоохранение, промышленность, сельское хозяйство. Достигнут ряд соглашений. Я высоко оцениваю заседание данного совета.

На важной встрече с представителями деловых кругов Турции Шавкат Мирзиёев душевно побеседовал с турецкими предпринимателями, выслушал их предложения, дал ответственным лицам конкретные поручения. Предприниматели остались довольными этой встречей.

Визит Президента Шавката Мирзиёева положил начало новому формату узбекско-турецкого сотрудничества. Узбекистан является древним центром Туркестана, очагом науки и просвещения, культуры. Встречи в рамках данного визита свидетельствуют о том, что наша страна за короткое время добьется высокого прогресса среди тюркских стран. Мы в это твердо верим. Безусловно, мы тоже не будем бездействовать, а окажем Узбекистану любую необходимую помощь.

Рифат ХИСАРЧИКИ ОГУЛУ, председатель Союза торговых палат и товарных бирж Турции:

- Очень обрадовались, увидев Президента Шавката Мирзиёева в Турции. Мы провели с главой вашего государства встречу. Считаю Узбекистан Родиной и наших отцов. Как предприниматели, желаем внедрить проекты, реализованные в Турции, и на нашей второй Родине. Честно говоря, на встрече уважаемый Шавкат Мирзиёев придал нам уверенности и решимости. Мы готовы оправдать это доверие. Встреча действительно прошла в искренней и открытой обстановке. Обсуждены все вопросы - кто

какие проекты хочет реализовать, кто в каком направлении видит свое будущее в вашей стране. Президент сразу же дал поручения соответствующим ответственным лицам. Кроме того, нас очень обрадовало и то, что правительство Узбекистана выделило пять человек только для работы с турецкими предпринимателями.

Вахит ЙИЛДИРИМ, председатель правления организованной промышленной зоны "Гебзе":

- Безмерно рад встрече с Его Превосходительством, Президентом Шавкатом Мирзиёевым. В мире мало таких лидеров, которые тщательно подходят к каждому вопросу, выполняют большой объем работы за день.

Организованная промышленная зона "Гебзе" создана в 1986 году. Ее успешная деятельность стала хорошей моделью для других промышленных зон Турции. Теперь выходим и на мировой рынок. В зарубежных странах действуют шесть наших проектов. Это особенно важно для нас. С Узбекистаном у нас общность в культуре и стремлениях.

Президент сообщил о принятии в Узбекистане специальных законов для зарубежных предпринимателей, создании правовой базы. Теперь нам необходимо подготовить инфраструктуру и реализовывать проекты. Убеждены, что подобная промышленная зона будет способствовать увеличению потока иностранных инвестиций, развитию других таких зон.

Анвар ЮЖЕА, председатель попечительского совета университета Бахчехешир:

- Хочу внести инвестиции в сферу медицинского образования в Узбекистане. На встрече с Президентом вашей страны представил об этом подробную информацию. Мы открыли университеты в семи государствах, подготовили около 200 тысяч специалистов. В этом направлении обладаем 52-летним опытом.

→ 2

Точка зрения

Инфляционное таргетирование как путь к стабильности

Шавкат Алимбеков.
Координатор проектов по третьему направлению Центра "Стратегия развития".

В развитии экономики в Узбекистане особо важное значение придает уровню инфляции, который в последние годы остается высоким. По итогам 2018 года он составил 14,3 процента, в 2019-м - 15,2.

Следует отметить: дальнейший рост цен и уровня инфляции в стране может привести к серьезным последствиям. Нарушение

баланса стоимости скажется на том, что не все предприятия одинаково быстро подстраиваются под ценовую политику, макроэкономическая стабильность снизится, впоследствии это может вылиться в падение национальной валюты. Главное, произойдет изменение экономических показателей, что, вероятно, приведет к снижению реальных доходов населения. А это вынудит государство повысить оплату труда, следствием чего станет рост цен и бюджетных расходов, а также изменение темпов производства.

→ 2

За строкрой постановления



Перспективы аренды государственного имущества

Незадействованные помещения городской детской школы "Баркамол авлод" долго создавали проблемы ее руководству, да и гороно тоже, на баланс которого они состояли. Надо было привести заброшенные кабинеты в порядок, отремонтировать, поскольку их унылый вид негативно влияет на учеников, культурно проводящих здесь свой досуг.

Как это сделать? Выход один - сдать в аренду предпринимателям. Что и было сделано! Появились рабочие места, и теперь каждый квадратный метр площади используется рационально. Примерно такая же ситуация с неиспользуемой площадью наблюдалась и в управлении

стандартизации и метрологии. На помощь пришли сотрудники Наманганского областного государственного унитарного предприятия "Давлат мулкони ижарага берши маркази". Благодаря им нашлись предприниматели, исправившие ситуацию.

→ 2

Актуально

Мир в Афганистане - залог спокойствия в регионе

Сегодня ни для кого не секрет, что скорейшее установление долгожданного мира в соседнем Афганистане является первоочередной задачей всего международного сообщества. Это и понятно, так как продолжающаяся почти сорок лет война в этой стране несет не только неисчислимые страдания братскому афганскому народу, но и создает угрозы региональной стабильности и безопасности.

Поэтому Президент Узбекистана четко и емко обозначил тот факт, что "огонь войны был навязан афганскому народу извне, это - не его выбор. За эти годы жертвами противостояния стали сотни тысяч мирных жителей, миллионы людей были вынуждены покинуть свои дома и искать убежище в других странах. Вовлечение все новых и новых сил в конфликт привело к его беспрецедентному обострению. Он перестал быть сугубо афганским, все больше трансформируясь в сложную международную проблему". И с этим трудно не согласиться.

Более того, именно шлохотное, глубоко продуманное и стратегически обоснованное видение главой нашей страны дальнейшей ситуации в ИРА и явилось тем основополагающим аспектом, который привел к выработке Узбекистаном совершенно новой, практичной и дальновидной политики в отношении Афганистана. Ключевой тезис Президента Шавката Мирзиёева о том, что нам необходимо начать рассматривать Афганистан не в качестве страны, с территории которой исходит угроза миру и стабильности, а как дружественного партнера и соседа, стал, по сути, прорывным, историческим и глобальным предложением, принятым и поддержанным всем международным сообществом.

На протяжении веков, проживая по обе стороны великой реки Амударья, наши народы, несмотря ни на что, всегда сохраняли близкие и добрососедские отношения, нас объединяет общность истории, религии, традиций и обычаев, а также показатель духа братства и взаимопомощи.

→ 3



В Кабинете Министров Республики Узбекистан

19 февраля т.г. на заседании Президиума Кабинета Министров заслушан отчет руководства Министерства высшего и среднего специального образования (Мажидов И.У.). Отмечено, что министерством в 2019 году приняты определенные меры по реализации Указа Президента Республики Узбекистан № УП-5847 "Об утверждении Концепции развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года", расширению охвата молодежи высшим образованием, организации новых отечественных и филиалов зарубежных вузов, внедрению новой модели дифференцированной системы переподготовки и повышения квалификации профессорско-преподавательской, а также широкому использованию современных информационных технологий.

В ходе заседания, исходя из стратегических установок, определенных в Послании Президента Республики Узбекистан Олий Мажлису Республики Узбекистан 24 января 2020 года, внимание руководства министерства (Мажидов И.У.) и ректоров вузов обращено на ряд приоритетных задач, требующих кардинального решения в 2020 году и в последующие годы. В их числе увеличение приема в вузы в соответствии с потребностями отраслей экономики, социальной сферы и территорий республики, организация образовательного процесса на основе переводовых зарубежных образовательных программ, обеспечение внедрения кредитно-модульной системы обучения. Предстоит также реализовать комплекс мер по более активному привлечению молодежи в научно-исследовательскую деятельность и повышению научного потенциала высших образовательных учреждений, а также изданию ежемесячного специализированного журнала.

Внимание руководства фонда "Эл-юрт умиди" (А.Бекмуродов) было особо обращено на необходимость коренного пересмотра всей системы конкурсного отбора юношей и девушек, молодых ученых и специалистов, владеющих иностранными языками, а также

создания более эффективных механизмов направления их для обучения и прохождения стажировок прежде всего в ведущие вузы и научные центры передовых стран, привлечения опытных иностранных специалистов в образовательный процесс в республике.

На заседании Президиума критически рассмотрено обеспечение исполнения хокимиятом Сурхандарьинской области требований Закона "О государственной власти на местах". Заслушаны отчеты ответственных руководителей хокимията Сурхандарьинской области, министерств финансов и строительства, Госкомземгеодезластра и других организаций.

На заседании определен комплекс конкретных мер по повышению персональной ответственности руководителей органов исполнительной власти на местах, министерств и ведомств за реализацию задач по дальнейшему совершенствованию деятельности органов государственной власти на местах, определенных Президентом Республики Узбекистан Ш.М.Мирзиёевым на заседаниях палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан 20-21 января 2020 года и в Послании к Олий Мажлису Республики Узбекистан 24 января 2020 года.

На заседании Президиума обсужден проект Закона Республики Узбекистан "О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан "Об информационно-библиотечной деятельности".

Законопроект разработан в целях обеспечения реализации постановления Президента Республики Узбекистан от 7 июня 2019 года № ПП-4354 "О дальнейшем совершенствовании информационно-библиотечного обслуживания населения Республики Узбекистан". По итогам обсуждения законопроект принят решение о его внесении в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

На заседании Президиума также рассмотрен ряд других вопросов, направленных на практическое решение приоритетных задач 2020 года.

Лидер Узбекистана определил пути развития страны на ближайшую перспективу

1 <

За последние годы уровень монетизации экономики Узбекистана увеличился более чем в 3 раза и составил свыше 60 процентов. Для сравнения: уровень монетизации экономики в развитых странах (Великобритания, США, Франция и Германия) в 2018-м составил 64,3-88 процентов, России - 43,2 с перспективой доведения до 80-90 процентов.

Рост монетизации экономики позволит сформировать внутренние накопления, способные привлечь необходимые инвестиции из международных финансовых рынков в производство с высокой добавленной стоимостью.

С 2020 года Узбекистан планирует реализовать масштабную программу трансформации банковской системы, которая существенно отстает от современных требований по развитию цифровых технологий, внедрению новых банковских продуктов и программного обеспечения. Привлечение соотечественников, получивших знания и опыт в передовых странах, назначение их на

ключевые посты являются залогом совершенствования современной банковской практики и менеджмента. В этом ключе банки страны должны выходить на международные финансовые рынки, привлекать доступные и долгосрочные ресурсы.

На основе всестороннего изучения международного опыта открывается дорога частному сектору в тех монопольных сферах, где могут быть созданы условия для конкуренции и формирования конкурентной среды. При этом намерения узбекского правительства по освоению инвестиций в размере 23 миллиардов долларов с введением в строй 206 новых крупных производственных объектов в нынешнем году вполне реалистичны.

Сокращение государственного присутствия в экономике, либерализация денежно-кредитной политики, отказ от административного регулирования цен и государственных заказов - залог роста предпринимательских инициатив, создания рабочих мест и повышения благосостояния населения. Эти инициативы

наряду с налоговой реформой, направленной на снижение налоговой нагрузки на предпринимателей, позволят снизить удельный вес теневой экономики и коррупцию на разных уровнях управления и принятия решений.

Особое следует подчеркнуть, что впервые в истории Узбекистана наличие бедности в стране озвучено первым лицом государства в качестве реально существующей проблемы. Причем проблеме сокращения бедности Президент намерен решать не выдчей социальных пособий, а стимулированием присущей узбекскому народу предпринимательской активности, мобилизацией его способностей и потенциала на основе создания рабочих мест. Такой взвешенный подход абсолютно корректен с точки зрения сбалансирования уровня социального неравенства в обществе.

Послание Президента Олий Мажлису станет предметом тщательного изучения зарубежными учеными и специалистами в области перехода национальной экономики от модели закрытого развития к высокому уровню административных

барьеров и ограничений к модели открытой экономики, основанной на оптимальном сочетании государственных и рыночных методов регулирования.

Ход рыночных преобразований, осуществляемых Президентом Узбекистана, тождественен логике одной из наиболее эффективных экономических реформ, известной как немецкое экономическое чудо.

Автором реформ, направленных на развитие экономической свободы, раскрытие предпринимательского потенциала, был Людвиг Эрхард. По его мнению, это решающее условие и фактор общественного развития человека. В конечном итоге все это привело к процветанию Германии.

Таким образом, тщательное проработанный и взвешенный подход главы Узбекистана является ответом на внутренние и внешние угрозы и вызовы, гарантией поступательного и динамичного развития страны и твердой уверенности в позитивных результатах намеченного и реализуемого им курса преобразований.

Инфляционное таргетирование как путь к стабильности

1 <

Именно поэтому начиная с этого года мы приступили к внедрению системы инфляционного таргетирования. В общем понимании это режим денежно-кредитной политики, при котором конечной целью является ценовая стабильность.

Важную роль в этом процессе играет Центральный банк. Согласно многолетнему международному опыту и теоретической базе с учетом функций и специфики деятельности ЦБ его наилучшим и качественным вкладом в поддержание сбалансированного развития экономики и повышение благосостояния общества является обеспечение низких темпов инфляции. Преимущество инфляционного таргетирования - четкая идентификация задач и приоритетов денежно-кредитной политики, что в том числе способствует формированию экономически благоприятных ожиданий в обществе.

Как утверждают международные эксперты, этот режим применяется как в развитых, так и развивающихся странах: Австралии, Великобритании, Индонезии, Канаде, Новой Зеландии, Норвегии, Польше, России, Чехии, Южной Корее и многих других. Сегодня более 40 стран применяют режим инфляционного таргетирования.

Основные направления денежно-кредитной политики на 2020-й и период 2021-2022 годов разработаны в соответствии с Законом "О Центральном банке Республики Узбекистан" в новой редакции и Указом Президента "О совершенствовании денежно-кредитной политики с поэтапным переходом на режим инфляционного таргетирования" от 18 ноября 2019-го.

Настоящая макроэкономическая ситуация, включая текущую динамику инфляции и прогнозные показатели, а также необходимость обеспечения стабильного и сбалансированного экономического роста, требует от ЦБ принятия

конкретных и более эффективных мер по обеспечению ценовой стабильности.

В связи с этим Центральный банк сосредоточил внимание на определении условий денежно-кредитной политики путем активного внедрения таргетирования инфляции при переходе к новому этапу структурных реформ. К 2021 году поставлена цель снизить инфляцию до десяти процентов, а к 2023-му - до пяти.

Низкая инфляция способствует более эффективному распределению ресурсов и развитию устойчивых темпов экономического роста. Стабильность цен позволяет поддерживать благосостояние населения и предприятиям принимать решения о сбережениях и инвестировании на более длительный срок.

Как отмечалось выше, в качестве долгосрочной цели по инфляции установлен уровень в пять процентов, который для стран с развивающейся экономикой, зависимой от экспорта сырьевых ресур-

сов, является наиболее оптимальным. При стабильном и низком уровне инфляции повышается число и состояние субъектов экономики, снижается издержки бизнеса. В таких условиях эффективно принимаются далеко идущие инвестиционные решения.

В соответствии с базовым прогнозом стабилизируются текущие тенденции внешнеэкономической конъюнктуры, не произойдет резких изменений в экономике основных стран - торговых партнеров, а также установится динамика цен со знаком плюс на основные экспортные товары и рост трансграничных денежных переводов. При этом сохранятся строгие условия денежно-кредитной политики для достижения постоянного уровня инфляции, что обеспечит положительные реальные процентные ставки в экономике.

Таким образом, в результате перехода на этот метод макроэкономическая ситуация в стране улучшится, возникнут предпосылки для планирования и расширения долгосрочных инвестиций, снижения цен, увеличения экспорта, роста ВВП и занятости на рыночной основе. При этом снижение темпов роста цен приведет к повышению благосостояния населения республики.

УЗБЕКИСТАН И ТУРЦИЯ ПОЛОЖИЛИ НАЧАЛО НОВОМУ ФОРМАТУ СОТРУДНИЧЕСТВА

1 <

В Узбекистане планируем реализовать проекты начиная с детских садов до университетов. Наш университет будет действовать в направлении медицины, рядом построим клинику. Они будут взаимосвязаны, теория и практика будут взаимодействовать. В короткие сроки получили разрешение на строительство зданий данных комплексов. За год мы наладим деятельность.

Биглихан КУРУ, заместитель генерального директора банка "Зираат банк":

- Вот уже несколько лет мы сотрудничаем с банковско-финансовым сектором вашей страны. В Узбекистане у нас имеются четыре филиала. В будущем мы доведем их число до десяти. Мы планируем не только увеличить количество филиалов, но и через цифровизацию предоставлять банковские услуги. Люди прямо из дома смогут пользоваться банковскими услугами.

Для нас очень важно финансировать различные проекты в Узбекистане, уделять внимание разным сферам. Мы планируем в основном выделять средства на сельское хозяйство, туризм, строительство гостиниц, сферу производства. Нам радует, что ваше государство готово нам оказывать всяческую помощь в этом деле.

Айнан ТУГЛЫ, директор Народной библиотеки Президента Турецкой Республики:

- Народная библиотека Президента Турецкой Республики стала самой большой библиотекой в стране. Строительные работы продолжались примерно три года. В библиотеке хранятся 400 тысяч экземпляров печатной

литературы, а также два миллиона книг и столько же периодических изданий. Читателям оказывают услуги 350 специалистов. Некоторые отделы работают круглосуточно, без выходных.

В библиотеке есть все условия для проведения научных исследований. Также действуют читальный зал, зал для групповой работы и, как мы называем, сердце библиотеки - Всемирный зал. Он является олицетворением произведения великого путешественника и писателя Челеби "Книга путешествий" - символа мировой географии. 16 колонн в зале означают объединение тюркских народов. В этом зале собраны книги на 104 языках, привезенные более чем из ста стран.

Мы обрадовались, что Президент Узбекистана проявил в этом плане инициативу и подарил нашей библиотеке уникальные книги. В будущем планируем усилить взаимодействие с Национальной библиотекой Узбекистана, обмениваясь опытом, изучать уникальные произведения и рукописи, совместно осуществлять проекты. Нам обрадовало большое внимание Узбекистана к нам.

Сардор УМРЗАКОВ, министр инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан:

- Такой дух, который царил на заседании Узбекско-Турецкого совета стратегического сотрудничества высшего уровня, состоявшегося в Анкаре, еще не наблюдался в истории сотрудничества двух стран. Глава нашего государства определил конкретные задачи по всестороннему укреплению связей с турецкими компаниями. В настоящее время турецкие инвесторы сами предлагают в нашу страну. Они не просят у нас льгот

На сегодня одним из важнейших вопросов является подготовка медицинских кадров, в этом направлении проводятся переговоры по созданию в нашей стране филиалов и клиник университета Бахчешехир и Стамбульского университета Медиол. В прошлом году вместе с Турецким университетом медицинских знаний в Бухаре был открыт совместный факультет по двум образовательным направлениям. Подписаны также соглашения об открытии клиник лабораторий в Анджане и Намангане, родильных комплексов в Термезе и Ургенче. Подобные проекты будут способствовать выведению здравоохранения на новый уровень, освоению передового опыта Турции. Самое главное, совместных проектов с каждым годом будет больше.

Умид ТЕШАБОВА, директор Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои:

- Глава нашего государства принял участие в церемонии открытия в Анкаре Народной библиотеки Президента Турецкой Республики. Это стало очередным мировым признанием внимания, уделяемого главой нашего государства чтению книг, работе, проводимой в духовно-просветительской сфере.

Сегодня библиотеки из места для чтения превратились в место диалога, проведения крупных конференций. Приглашение Президента Узбекистана на открытие Народной библиотеки означает, что стремление к чтению и просвещению - в крови нашего народа. Это в своем выступлении на открытии библиотеки особо отметил лидер Турции Реджеп Тайип Эрдоган. Самое главное, в этой библиотеке хранятся и книги, являющиеся духовным богатством нашего народа. Это - важный инструмент широкой пропаганды за рубежом истории, культуры, искусства и художественной литературы Узбекистана.

Записал М. Элмуродов. Специальный корреспондент УзА.

Перспективы аренды государственного имущества

1 <

- Работники ГУП "Давлат мулкони ижарага бериш маркази" всегда идут навстречу предпринимателям, помогая найти подходящее помещение или здание, - говорит начальник отдела ГУП Жобирхон Шокиров, с которым корреспондент "ПВ" встретился для подробной беседы.

- Информация об аренде доступна и на веб-сайтах антимонопольного управления, и Торгово-промышленной палаты. Но прежде чем ее там разместить, следует собрать, обновить и обобщить все сведения, что требует определенных усилий...

- Президент старается задействовать все возможности для развития предпринимательства, оказания им содействия. В рамках постановления Кабинета Министров "О мерах по совершенствованию порядка передачи в аренду государственного имущества" проведена определенная работа. В частности, в минувшем году удалось заключить 1741 договор на аренду недвижимого имущества площадью 198114,21 кв. м, благодаря чему предприниматели открывают свое дело, получают прибыль, создают рабочие места, а предприятия-балансодержатели получают дополнительный доход.

Весьма перспективным бизнесом становится школьное питание. Так, некоторые ООО в Намангане специализируются на организации школьного питания, помогают заключить договоры с администрациями образовательных учреждений города. Во главу угла ставятся опыт работы и качество приготовления блюд, их соответствие определенным нормам, соблюдение санитарно-гигиенических требований. Все это учитывается в ходе тендерных торгов на организацию питания в учебных заведениях.

При создании сети общественного питания в школах и колледжах уделяется внимание и подбору кадров. Исключают фастфуд, а также чипсы, газированные напитки и все, что не рекомендуется для детского питания.

- Жобирхон Камалович, многие читатели интересуются этим бизнесом и просят дать подробные разъяснения.

- Порядок предоставления в аренду буфетов или столовых регулируется постановлением Кабинета Министров "О мерах по совершенствованию организации здорового питания в средних общеобразовательных и средне-специальных, профессиональных учебных заведениях" от 2 мая 2016 года и соответствующим решением хокима Наманганской области об утверждении ставок на аренду имущества.

Работа столовой или буфета в школе или колледже может быть организована путем предоставления его в аренду. Если число учащихся не превышает 400, то в тендере могут участвовать предприниматели-индивидуалы или юридические лица. Если более 400, то к участию в торгах допускаются только юридические лица.

Хокимиятами на местах создаются тендерные комиссии, проводятся торги и выявляются победители. Объявления в СМИ и на официальных сайтах должны быть помещены до 10 июня.

- Если не поступят заявки от желающих наладить бизнес?

- В этом случае тендерная комиссия по согласованию с антимонопольным управлением может принять решение о том, что организацией работы столовой и питания детей учебное заведение может заниматься самостоятельно за счет внебюджетных и собственных средств, спонсорских взносов, не запрещенных законом. Оплата за газ и электроэнергию,

используемые для приготовления пищи, осуществляется по показаниям счетчиков, зарплата персоналу - из внебюджетных средств. Отчетность ведет бухгалтерия школы.

Кстати, тендерная комиссия исходя из социально-экономической ситуации на местах может назначить нулевую ставку по арендной плате. В этом случае также заключается арендное соглашение без арендной платы, но арендатору следует вовремя платить за электроэнергию, газ, воду...

- На какой срок заключается арендное соглашение?

- На один учебный год. Если же арендатор успешно справляется с работой и выполняет положения арендного соглашения, оно может быть продлено до пяти лет.

- Может ли передаваться в аренду другое имущество школ и колледжей?

- Может. При этом все учебные заведения (в данном случае нашей области) обязаны предоставлять сведения о передаче в аренду зданий и сооружений, транспортных средств и другого имущества в ГУП "Давлат мулкони ижарага бериш маркази". Эти данные в последующем будут опубликованы на веб-сайтах Государственного комитета по конкуренции и Торгово-промышленной палаты. При желании можно изучить предложение и обратиться с заявкой в наше предприятие.

Если же кто-то пытается использовать имущество без заключения арендного соглашения, то при выявлении таких факторов арендная плата за используемое помещение может быть начислена в двойной мере и взыскана с балансодержателя имущества. Так что лучше работать честно.

Беседовала Фируза Атаханова. "Правда Востока". Наманганская область.

1 ←

Исходя из этого, Узбекистан будет поддерживать афганский народ и считает, что безопасный и стабильный Афганистан станет не только олицетворять собой его прогресс, но и способствовать поддержанию безопасности во всей Центральной Азии.

Проведение инициированной главами Узбекистана и Афганистана Шавкатом Мирзиёевым и Ашрафом Гани Ташкентской международной конференции по Афганистану в марте 2018 года, ставшей историческим событием в новейшей истории Афганистана и усилий мирового

посредником в афганском урегулировании, так как поддерживает добрососедские отношения со всеми государствами региона, пользуется растущим доверием и авторитетом среди афганцев и в международном сообществе в целом.

Также мы остаемся приверженными основному принципу: только самими афганцами и под руководством народа Афганистана должен осуществляться политический процесс по установлению прочного мира в стране.

Узбекистан считает, что мирный политический процесс должен охватить все стороны конфликта, все без

Афганистан. Никогда ранее эту страну не посещала узбекская правительственная делегация такого уровня.

В рамках визита проведена выставка продукции "Сделано в Узбекистане", глава правительства нашей страны выдвинул инициативу о создании совместной рабочей группы во главе с руководителями афганской провинции Балх и Сурхандарьинской области, первое заседание которой состоялось в начале ноября прошлого года в Термезе. Сейчас узбекская и афганская стороны тесно готовятся ко второму заседанию данной группы в городе Мазари-Шарифе. Повестка дня этого меро-

30 тысяч афганцев и откроет дорогу к иранским портам Бандар-Аббас и Чабахар.

Важное значение для развития транспортных артерий регионально-го значения имеет строительство железной дороги от Мазари-Шарифа до Кабула, которая в последующем может быть продлена до пакистанских портов Карачи и Гвадар.

В свою очередь строительство линии электропередачи Сурхан - Пули-Хумри позволит увеличить поставки электроэнергии из Узбекистана в Афганистан на 70 процентов, то есть до шести миллиардов киловатт-часов в год. Немаловажно, что эта ЛЭП

таможенным терминалом "Термез - Карго-центр", призванный содействовать увеличению экспортно-импортных и транзитных грузопотоков.

Одновременно Узбекистаном отменен ряд сборов и существенно снижены железнодорожные тарифы, предпринимаются активные меры по предоставлению дополнительных льгот и преференций для транзитных грузоперевозок на железнодорожном транспорте, увеличению пропускной способности пункта "Айри-том" на узбекско-афганской границе, созданию благоприятных условий для прохождения гражданами Афганистана пограничного и таможенного контроля, а также снижению тарифов за пропуск автомобильного транспорта через мост "Дружба".

На базе специально созданной Свободной экономической зоны "Термез" планируется открытие промышленных производств по выпуску готовой продукции, необходимой для проектов и программ, реализуемых в Афганистане, ведутся работы по созданию Свободной зоны приграничной торговли с Афганистаном.

Уже сейчас узбекской стороной в целях увеличения двустороннего товарооборота и наполнения афганского рынка продукцией из Узбекистана предпринимаются меры по повышению конкурентоспособности поставляемых узбекских товаров, таких как мука, яйца, строительные материалы, цемент, арматура, черный металл и химические удобрения.

Это лишь некоторые штрихи к проводимой руководством Узбекистана и рассчитанной на десятилетия концепции развития отношений с братским Афганистаном. Наша страна будет и далее прилагать все усилия для более активного вовлечения дружественного соседа в региональные мирохозяйственные связи, так как считает Афганистан неделимой и неотъемлемой частью нашего общего региона Центральной Азии.

ИА "Дунё".

Курсом реформ

Как сделать выгодные вложения

Эльбек Мусаев. И.о. доцента кафедры Ташкентского государственного юридического университета, кандидат юридических наук.

Переход Узбекистана к рыночным отношениям выявил множество острых проблем и в области спорта, в том числе вопросы инвестиций. Последним уделяется особое внимание со стороны государства.

Так, в Указе Президента "О Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан" от 7 февраля 2017 года отражено, что повышение конкурентоспособности национальной экономики должно произойти в том числе за счет проведения активной инвестиционной политики, направленной на реализацию и социальных проектов.

В своем Послании Олий Мажлису 24 января 2020 года глава государства также подчеркнул, что для развития экономики высокими темпами нам необходимо последовательно продолжать активную инвестиционную политику.

В последние годы в Узбекистане реализуются меры по созданию необходимых условий и инфраструктуры для популяризации физической культуры и спорта, здорового образа жизни среди населения, особенно молодежи, обеспечению достойного предоставления страны на международной спортивной арене.

Это определяет актуальность данной темы и требует коренного изменения в вопросах инвестиций в физическую культуру и спорт.

Во всех категориях такого инвестирования есть немаловажная особенность - развитие интереса к спорту в обществе. А значит, неоценимая польза для здоровья. Что может быть важнее здоровья в современной динамичной жизни?

Такие инвестиции предоставляют возможность молодому поколению ощутить радость движения, восторг первой спортивной победы.

Многие инвестиционные ниши заняты давно и, похоже, надолго. Чем перспективнее инвестиционное направление, тем больше желающих заработать на нем.

Спорт в этом отношении дает ощутимые преимущества: развитие в различных направлениях; возможность оперировать разными объемами средств; в сфере еще не сложилась острая конкуренция.

Что же говорят конкретные факты и каковы перспективы тех, кто уже столкнулся с подобным типом инвестирования?

В отечественном спорте на протяжении десятилетий финансирование производилось исключительно за счет Государственного бюджета. Расчетливые бизнесмены и инвесторы намоло не смогли на опыте западных государств выявить перспективность капиталовложений в спорт. Примеры инвесторы, купившие известные футбольные клубы. Эти капиталовложения окупились не раз и приносят доходы.

Есть и другие методы, не требующие больших средств. Скажем, построить или реконструировать стадион или спортивную площадку и использовать объекты на постоянной основе. Аналогично можно обустроить места отдыха возле спортобъектов: открыть спортивное кафе, где будут в реальном времени транслироваться спортивные телеканалы. К слову, создание таких телеканалов - тоже перспективное направление деятельности. В нынешнее время в интернете активно развиваются видеоканалы и интернет-телевидение.

Инвестирование в спорт - это и организация спортивных мероприятий, в том числе крупных турниров, чемпионатов и олимпиад. Далеко не в полной мере используются средства для создания производств по выпуску спортивного оборудования, инвентаря, снаряжения, аксессуаров, а также одежды.

Учитывая потенциал талантливых спортсменов, почему бы не инвестировать в их подготовку? Кто может инвестировать?

Любой! Даже при наличии скромной суммы. Конечно, для участия в роли инвестора международных турниров потребуются миллионные инвестиции. И главные вкладчики, как правило, государство, банковские структуры и представители бизнес-структур.

В целом же ограничений здесь не существует. В роли инвесторов могут выступать физические лица, общественные организации, спортивные клубы, государственные учреждения, финансовые фонды.

И это лишь небольшой список. Главное, что нужно учитывать представителям данных категорий - динамику окупаемости и знание законодательства.

Какова доходность спортивного инвестирования? Периоды окупаемости, разумеется, неодинаковые. При сооружении нового стадиона несколько лет уйдет только на его постройку и обустройство инфраструктуры. Как минимум еще пару лет придется ожидать поступления денежных средств.

А вот выпуск спортивного оборудования вполне можно наладить на базе перерабатывающего производства, запустив в нем инновационные циклы и модернизировав технологическую базу. В этом случае ожидается реальная прибыль уже через год-полтора.

Спорт стал весьма прибыльным бизнесом в Западной Европе в 1970-х. К сожалению, сегодня только успешный предприниматель может себе позволить содержать футбольный клуб. Так что большинству людей остается заниматься инвестициями в разработку и продажу спортивного инвентаря или в открытие и содержание спортивных мини-секций.

Важно инвестировать в спортивное будущее детей.

Мир в Афганистане - залог спокойствия в регионе

сообщества по урегулированию ситуации в этой стране, наглядно продемонстрировало совершенно новый вектор политики Узбекистана в отношении братского государства.

Именно после форума в Ташкенте активизировались международные шаги по запуску переговорного процесса с участием всех внутриафганских политических сил.

Афганская проблематика вновь оказалась в центре внимания Совета Безопасности ООН. Новую динамику приобрела деятельность других многосторонних форматов по Афганистану - "Кабульский процесс", "Стамбульский процесс", "Сердце Азии", "Московского формата", "Международной контактной группы" и "Контактной группы ШОС - Афганистан".

Узбекистан со своей стороны провел ряд важных переговоров с афганским руководством и представителями ведущих политических сил Афганистана.

Все они признали, что Узбекистан может стать эффективным

исключения политические партии, движения страны и этнические группы. Без этого достичь установления мира в соседнем государстве будет крайне проблематично.

Важнейшим аспектом политики Узбекистана в отношении Афганистана является более активное и широкое вовлечение его в региональные интеграционные процессы.

Так, при содействии всех государств региона состоялась без преувеличения знаковая присоединение Афганистана к диалогу "Индия - Центральная Азия", который прошел в январе 2019 года в Самарканде.

Благодаря политической воле главы Узбекистана заметно активизировались двусторонние контакты с Афганистаном на всех уровнях, в том числе и высшем. С 2017-го состоялось шесть встреч глав двух государств, которые прошли в атмосфере искренности и полного взаимопонимания.

В начале июля 2019 года прошел исторический визит Премьер-министра Узбекистана Абдуллы Арипова в

приятия очень насыщена и содержательна.

В октябре 2018 года в Термезе открыто Генеральное консульство Афганистана, налажено прямое авиасообщение между Ташкентом и Кабулом, в ближайшее время планируется открытие нового авиарейса по маршруту Ташкент - Мазари-Шариф - Ташкент и другим.

Необходимо подчеркнуть, что наша страна всегда предлагает свою помощь афганскому народу в вопросе экономического восстановления Афганистана, активно вовлекая Кабул в региональные экономические процессы.

Узбекистан поддерживает практическую реализацию жизненно важных для Афганистана инициатив в сфере транспорта, энергетики, торговли и образования.

Так, совместно с афганской стороной мы планируем продлить построенную узбекскими специалистами железную дорогу "Хайратон - Мазари-Шариф" до Герата. Реализация этого проекта обеспечит работой

подключит Кабул к единой энергетической системе Центральной Азии.

Отдельно необходимо сказать о работе по подготовке афганских специалистов.

В настоящее время в Термезе успешно функционирует Образовательный центр по обучению афганских граждан при Министерстве высшего и среднего специального образования Узбекистана, в котором обучаются 172 студента, 46 из них - девушки.

Студенты из Афганистана получают знания по специальностям "узбекский язык и литература", "железнодорожное дело" и "медицина". Примечательно, что в июне прошлого года состоялся первый выпуск почти сотни афганских студентов, обучавшихся по направлению "узбекский язык и литература".

Важное значение имеет и стимулирование торговли с Афганистаном.

По инициативе главы нашего государства в Термезе создан международный логистический центр с

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев. "Правда Востока".

Классическая борьба: подтвердили свой класс

В Дели (Индия) продолжается чемпионат Азии по спортивной борьбе. Уже известны победители и призеры по греко-римской борьбе. В общекомандном зачете наши "классики" заняли второе место. Тем самым вновь подтвердили свой высокий рейтинг на континенте. В активе узбекистанцев золотая, две серебряные и три бронзовые медали.



Блестяще выступил в весовой категории до 63 кг Эльмурод Тасмуратов. Одержал пять побед подряд и поднялся на высшую ступень пьедестала. Теперь он пятикратный (!) чемпион Азии (неофициальный рекорд). Кстати, уже завоевал лицензию на участие в Олимпийских играх в Токио (Япония), став в прошлом году бронзовым призером на чемпионате мира в Нур-Султане (Казахстан).

В ранге олимпийца провел схватки на индийском ковре и Жалгасбай Бердимуратов (82 кг). Удостоен "бронзы". Заметим, что он был вторым и на чемпионате мира, правда, в другой весовой категории - до 77 кг. Демонстрирует стабильные результаты перед Играми-2020. Жалгасбай тоже считается фаворитом Всемирного спортивного форума четырехлетия.

Только в решающем поединке уступил Жингсу Сонгу (Южная Корея) Махмуд Бахшиллаев (67). Вторая ступень на подиуме - хороший трамплин для Махмуда, чтобы запрыгнуть в последний вагон поезда, направляющегося в Страну восходящего солнца.

Громко заявил о своих намерениях на поездку в Токио мучач Жасурбек Ортыкбаев (55). В его активе "серебро". Эта награда - первое значимое достижение Жасурбека на международной арене.

Зарубежные тренеры теперь внимательно приглядываются к Ильхому Бахромуеву и Мухаммаду Шамсуддинову. Они обладатели бронзовых наград. Не в полной мере использовал свой потенциал Бекзод Умаров, оказавшийся только рядом с пьедесталом - занял пятое место. Но еще есть время поработать над ошибками.

Отметим, что из десяти наших участников чемпионата Азии шесть представителей греко-римской борьбы вернулись домой с наградами - свидетельство высокого коэффициента полезного действия наставников и отличной селекционной работы. Надеемся, не менее успешно выступят женская и мужская сборные в вольной борьбе.

Фехтование: сабли наголо!

Уже не как сенсация воспринимается то, что наши девушки-саблистки в последнее время добиваются высоких результатов. Напомним: сборная юниорок на этапе Кубка мира в Ташкенте заняла второе место. Такого же достижения добилась и на следующей стадии розыгрыша почетного трофея в Алжире.

На предварительном этапе наша команда уверенно выиграла у ровесниц из Египта - 45:32. Затем в захватывающем противостоянии с итальянками отменные волевые качества проявила не только лидер сборной Зайнаб Дайиббекова, но и ее подруги: Севинч Исмаилова, Айсул Уснатдинова и Гулбону Есемуратова. Все решили два удачных выпада в завершающей стадии фехтования.

Не менее азартным получился финал со сборной Франции. Уступили, но достойно - 40:45. Не хватило опыта международных встреч.

Случайных удач не бывает, - заявил главный тренер квартета узбекистанок, трехкратный чемпион Олимпийских игр, российский специалист Владимир Назлымов. - "Серебро" саблисток - результат большого труда не только наставников, целеустремленности девушек. Огромную поддержку оказывает государство: Министерство физической культуры и спорта, Национальный олимпийский комитет, Республиканская федерация раскинула большую сеть в стране для отбора одаренных спортсменов. Активно действуют ее подразделения почти во всех областях республики. Подчеркну, что костяк сборной составляют саблистки из Каракалпакстана, где три-четыре года назад наш олимпийский вид спорта вообще не культивировался.



Главный тренер, которому помогает еще и известный специалист из Болгарии Мартин Камаджиев, сообщил также, что теперь его подопечные ведут подготовку к первенству мира в США. Владимир Назлымов убежден: эти девушки заявят о себе на следующей Олимпиаде-2024 во Франции.

Легкая атлетика: прыжки - в Париже, марафон - в Ташкенте

Завоевавшая право на участие в Играх-2020 прыгунья в высоту Светлана Раздвигина активно готовится к главным стартам гола, а Федерация

легкой атлетике Узбекистана - к проведению в Ташкенте международного марафона, посвященного весеннему празднику Навруз.

Светлана в этом сезоне впервые вышла в сектор по прыжкам в высоту на международном турнире. Не форсируя спортивную форму, поэтапно вела подготовку, Раздвигина заняла первое место среди основных конкуренток мира в Париже, хотя результат и не был впечатляющим - 193 см. Напомним, что олимпийский норматив - 196 см, а личный рекорд землячки - на два сантиметра выше. Результат, достигнутый на фоне больших общефизических нагрузок, важен в психологическом плане. Иное ведь настроение, если начинаешь путь к Олимпу с победного шага.

Легкая атлетика оказалась в центре внимания и на пресс-конференции в Ташкенте, на которой организаторы рассказали журналистам о проделанной предварительной работе по проведению международного марафона в столице Узбекистана 22 марта.



- Чтобы трасса по ташкентским улицам соответствовала стандартам Ассоциации международных марафонов и пробежек, приглашены зарубежные эксперты, - сообщил председатель Федерации легкой атлетики Узбекистана Андрей Абдураимов. - Сертифицированы будут четыре дистанции, а не три, как было в прошлом году. Определен призовой фонд соревнований - 350 миллионов сумов.

В рамках популяризации спорта в стране намечаются также экологический марафон "Save Aral", авторалли и мотокросс в Каракалпакстане и ряде других областей республики.

Футзал: когда спор ведется на равных...

Если на предварительном этапе чемпионата Узбекистана по мини-футболу среди женских команд в матчах фигурировали разгромные результаты с двузначными шифрами, то на заключительной стадии наблюдалась упорная борьба. Спор вели дружны примерно одинакового уровня. При определении итоговых мест в турнирной таблице и призеров перевес того или иного коллектива оказался минимальным.

Даже игра за предпоследнее, одинадцатое, место между навоийским "Кызылжумом" и "Сурхон" из Термеза получилась интригующим. Основное время матча завершилось ничью - 2:2. Лишь в овертаймах верх одержали девушки из Навои.

По-настоящему зрелищным получился финальный матч. Ожидаемое "золото" оспаривали четырехкратная (!) чемпионка страны каршинская "Севинч" и заметной прогрессирующая дружина столичного "Бунёкдора".

Отчаянно сражались юные дарования главного тренера Владислава Хана. Проявили характер, достойный своего наставника. За две минуты до финального свистка, уступая в счете два мяча,

сократили отрыв "Бунёкдора". Отличилась совсем еще молодая Гульзода Амирова, делавшая первые шаги в профессиональном спорте.



Однако сказался опыт более старших игроков ташкентского клуба, среди которых давно заявили о себе в отечественном футболе Людмила Карачик, Махлиё Сарикова, Саида Галимова, Феруза Турдыбаева, забившая два мяча. Благодаря их мастерству "Бунёкдор" нарушил гегемонию в женском мини-футболе и впервые стал победителем чемпионата.

Хоккей: матч легенд - подарок болельщикам

"Правда Востока" уже сообщила, что ташкентский клуб "Хумо", заняв седьмое место в первой конференции, пробился в плей-офф чемпионата высшей хоккейной лиги - розыгрыша Кубка "Шелковый путь", в котором участвовали 32 команды из России, Казахстана и Китая. Безкомандное достижение дебютанта в столь престижном турнире.



Фото Рашида Галиева.

Сегодня и завтра "Хумо" сыграет в Нефтекамске с "Торосом", ставшим вторым в другой конференции. Домашние поединки наших хоккеистов состоятся 26-27 февраля (матчи между соперниками будут вестись до четырех побед). Максимальное количество встреч - семь, если какой-либо клуб не добьется досрочного выигрыша.

Запомнилась неделя еще и тем, что в Ташкент приехали легенды мирового хоккея во главе с прославленным Александром Якушевым. Они провели гала-матч с игроками Федерации хоккея Узбекистана, капитаном которой был бывший нападающий "Бинокора" Шукурулло Каримов.

Более трех тысяч болельщиков увидели шоу забитых шайб. "Друзья Узбекистана" - так назвали свою команду гости из России, в составе которой выступили неоднократные чемпионы мира и олимпиад Валерий Каменский, Алексей Жамнов, Виталий Прохоров - выиграли со счетом 9:8.

Чтобы прославленные хоккеисты и дальше продолжали миссию по популяризации игры настоящих мужчин в Узбекистане и чувствовали себя у нас как дома, им вручены подарки Президента страны - ключи от квартиры в престижном жилом массиве столицы.

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ Приглашение к участию в торгах

Республика Узбекистан Проект «Улучшение управления водными ресурсами в Сурхандарьинской области (реконструкция системы каналов Хазарбаг-Аккапчигай)» Заем № 0074 UZB

Название контракта: «Поставка оборудования для ГТМЭ и Туполанг-Каратагского УИС»
Контракт № IWRMISR/NCB/GEQ-02

Республика Узбекистан получила финансирование от Исламского банка развития (ИБР) на реализацию проекта «Улучшение управления водными ресурсами в Сурхандарьинской области (реконструкция системы каналов Хазарбаг-Аккапчигай)» и намерена использовать часть средств по контракту № IWRMISR/NCB/GEQ-02 «Поставка оборудования для ГТМЭ и Туполанг-Каратагского УИС».

Агентство по реализации проектов в сфере водного хозяйства при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан приглашает подать запечатанные предложения от правомочных участников на поставку оборудования для ГТМЭ и Туполанг-Каратагского УИС при Аму-Сурханском БУИС Сурхандарьинской области Республики Узбекистан. В данный пакет входят следующие 7 (семь) лотов:

- лот 1: лабораторное оборудование;
- лот 2: водоизмерительное оборудование;
- лот 3: мебель для лаборатории;
- лот 4: морозильное и обогревательное оборудование для лаборатории;
- лот 5: геодезическое оборудование;
- лот 6: ИТ-оборудование;
- лот 7: метеорологическое и навигационное оборудование.

Торги будут проводиться в соответствии с национальными процедурами конкурсных торгов, указанными в руководстве по закупке товаров и работ, финансируемых ИБР, и открыты для всех участников торгов из правомочных стран, как определено в настоящем руководстве.

Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить дополнительную информацию от Агентства по реализации проектов в сфере водного хозяйства (г-н Максудбек Бобаев, tashsaqa@gmail.com) и ознакомиться с тендерной документацией по адресу, указанному ниже, в рабочее время с 10.00 до 17.00.

Заинтересованные участники могут получить полный комплект тендерной документации на английском и русском языках после подачи письменного заявления по указанному ниже адресу.

Тендерные предложения должны быть доставлены по нижеуказанному адресу до 16.00 не позднее 6 апреля 2020 года. Опоздавшие предложения будут отклонены. Тендерные предложения будут публично вскрыты 6 апреля 2020 года в 16.00 в присутствии представителей, назначенных участниками торгов, а также всех, кто решит принять в этом участие, по указанному ниже адресу.

Все предложения по каждому лоту должны сопровождаться гарантией предложения, указанной ниже.

| № лота | Описание | Требуемая сумма гарантии |
|--------|--|------------------------------------|
| 1 | Лабораторное оборудование | гарантия на сумму 410 долларов США |
| 2 | Водомерное оборудование | гарантия на сумму 125 долларов США |
| 3 | Мебель для лаборатории | гарантия на сумму 50 долларов США |
| 4 | Морозильное и обогревательное оборудование для лаборатории | гарантия на сумму 80 долларов США |
| 5 | Геодезическое оборудование | гарантия на сумму 320 долларов США |
| 6 | ИТ-оборудование | гарантия на сумму 80 долларов США |
| 7 | Метеорологическое и навигационное оборудование | гарантия на сумму 50 долларов США |

Агентство по реализации проектов в сфере водного хозяйства при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан

Менеджеру проекта Максудбеку Бобаеву.

Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1 А, 3-й этаж, ком. 306.

Телефон (+998 71) 241-46-03. Факс (+998 71) 241-46-07.

Электронная почта: tashsaqa@gmail.com

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ Приглашение к участию в торгах

Республика Узбекистан Проект «Улучшение управления водными ресурсами в Сурхандарьинской области (реконструкция системы каналов Хазарбаг-Аккапчигай)» Заем № 0074 UZB

Название контракта: «Поставка сельскохозяйственной и эксплуатационной техники для Аму-Сурханского БУИС»
Контракт № IWRMISR/NCB/GEQ-01

Правительство Республики Узбекистан получило финансирование от Исламского банка развития (ИБР) на реализацию проекта «Улучшение управления водными ресурсами в Сурхандарьинской области (реконструкция системы каналов Хазарбаг-Аккапчигай)» и предполагает использовать часть этих средств на оплату по контракту № IWRMISR/NCB/GEQ-01 «Поставка сельскохозяйственной и эксплуатационной техники для Аму-Сурханского БУИС».

Агентство по реализации проектов в сфере водного хозяйства при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан приглашает правомочных участников торгов подать запечатанные заявки на поставку сельскохозяйственной и эксплуатационной техники для Аму-Сурханского БУИС в Сурхандарьинской области Республики Узбекистан. В данный пакет входят следующие 5 (пять) лотов:

- лот 1: трактор 80 л.с. с прицепом - 4 шт.;
- лот 2: экскаватор-погрузчик - 4 шт.;
- лот 3: техника для лазерной планировки земель (трактор 100 л.с., скрепер, лазерные устройства) - 2 шт.;
- лот 4: автомашина (тип пикап) - 4 шт.;
- лот 5: грузовой мотороллер - 10 шт.

Торги будут проводиться в соответствии с национальными процедурами конкурсных торгов, указанными в руководстве по закупке товаров и работ, финансируемых ИБР, от 2009 года («Руководство по закупкам»), и открыты для всех участников торгов из правомочных стран, как определено в настоящем руководстве. Кроме того, следует обратить внимание на пункты 1.6 и 1.7, в которых изложена политика банка в отношении конфликта интересов.

Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить подробную информацию от Агентства по реализации проектов в сфере водного хозяйства (г-н Максудбек Бобаев, tashsaqa@gmail.com) и ознакомиться с тендерной документацией по адресу, указанному в объявлении, в рабочее время с 10.00 до 17.00.

Полный комплект тендерной документации на английском и русском языках заинтересованные участники могут приобрести после подачи письменного заявления по адресу, указанному в объявлении.

Тендерные предложения должны быть доставлены по нижеуказанному адресу до 16.00 не позднее 6 апреля 2020 года. Опоздавшие предложения будут отклонены. Тендерные предложения будут публично вскрыты 6 апреля 2020 года в 16.00 в присутствии представителей, назначенных участниками торгов, а также всех, кто решит принять в этом участие, по указанному ниже адресу.

Все предложения по каждому лоту должны сопровождаться гарантией предложения, указанной ниже.

| № лота | Описание | Требуемая сумма гарантии |
|--------|------------------------------|-------------------------------------|
| 1 | Тракторы с прицепами | гарантия на сумму 2800 долларов США |
| 2 | Экскаваторы-погрузчики | гарантия на сумму 7200 долларов США |
| 3 | Лазерные планировщики земель | гарантия на сумму 2800 долларов США |
| 4 | Автомшины (пикап) | гарантия на сумму 1600 долларов США |
| 5 | Грузовые мотороллеры | гарантия на сумму 600 долларов США |

Агентство по реализации проектов в сфере водного хозяйства при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан

Менеджеру проекта Максудбеку Бобаеву.

Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1 А, 3-й этаж, ком. 306.

Телефон (+998 71) 241-46-03. Факс (+998 71) 241-46-07.

Электронная почта: tashsaqa@gmail.com

SPECIFIC PROCUREMENT NOTICE Invitation for Bids

The Republic of Uzbekistan "Improvement of Water Resources Management in Surkhondaryo region (Reconstruction of canals' system Khazarbag-Akchapchigay)" Loan No. 0074 UZB

Contract Title: "Supply of equipments for Hydro Geology Melioration Expedition and Tupalang-Karatag Irrigation System Administration"
Reference No.: IWRMISR/NCB/GEQ-2

The Republic of Uzbekistan has received financing from the Bank toward the cost of the Project "Improvement of Water Resources Management in Surkhondaryo region (Reconstruction of canals' system Khazarbag-Akchapchigay)", and is open to all eligible bidders as defined in the Procurement Guidelines. In addition, please refer to paragraphs 1.6 and 1.7 setting forth the Bank's policy on conflict of interest.

The Agency for implementation of water sector projects under the Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan now invites sealed bids from eligible bidders for Supply of equipments for Hydro Geology Melioration Expedition and Tupalang-Karatag Irrigation System Administration in Surkhondaryo region of the Republic of Uzbekistan. This package includes the following 7 (seven) lots:

- Lot-1: Laboratory Equipments
- Lot-2: Water Measuring Equipments
- Lot-3: Laboratory Furniture
- Lot-4: Freezing and Heating Equipments for Laboratory
- Lot-5: Geodetic Equipments
- Lot-6: IT Equipments
- Lot-7: Meteorological and Navigation Equipments

Bidding will be conducted through the National Competitive Bidding (NCB) procedures as specified in the Bank's Guidelines: Procurement of Goods and Works under Islamic Development Bank Financing dated 2009 ("Procurement Guidelines"), and is open to all eligible bidders as defined in the Procurement Guidelines. In addition, please refer to paragraphs 1.6 and 1.7 setting forth the Bank's policy on conflict of interest.

Interested eligible bidders may obtain further information from the Agency for implementation of water sector projects (Mr. Maksudbek Bobaev, tashsaqa@gmail.com) and inspect the bidding documents during office hours from 10 am to 5 pm at the address given below.

A complete set of bidding documents in English and Russian may be purchased by interested eligible bidders upon the submission of a written application to the address below.

Bids must be delivered to the address below by 4:00 p.m. on April 6, 2020. Late bids will be rejected. Bids will be publicly opened at 4 p.m. on April 6, 2020 in the presence of the bidders' designated representatives and anyone who chooses to attend at the address below.

All bids must be accompanied by a Bid Security as follows for each lot separately.

| Lot No. | Description | Required Amount |
|---------|--|----------------------|
| 1 | Laboratory Equipments | Bid Security USD 410 |
| 2 | Water Measuring Equipments | Bid Security USD 125 |
| 3 | Laboratory Furniture | Bid Security USD 50 |
| 4 | Freezing and Heating Equipments for Laboratory | Bid Security USD 80 |
| 5 | Geodetic Equipments | Bid Security USD 320 |
| 6 | IT Equipments | Bid Security USD 80 |
| 7 | Meteorological and Navigation Equipments | Bid Security USD 50 |

The address referred to above is: The Agency for implementation of water sector projects under the Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan

Attn: Mr. Maksudbek Bobaev - Project Manager

Street: Labzak, 1, 3rd Floor, Room No. 306 City: Tashkent ZIP Code: 100128 Country: Uzbekistan

Telephone: (+998 71) 2414603 Facsimile number: (+998 71) 2414607

E-mail address: tashsaqa@gmail.com

SPECIFIC PROCUREMENT NOTICE Invitation for Bids

The Republic of Uzbekistan "Improvement of Water Resources Management in Surkhondaryo region (Reconstruction of canals' system Khazarbag-Akchapchigay)" Loan No. 0074 UZB

Contract Title: "Supply of Agriculture & Maintenance Machinery for Amu-Surkhan Basin Irrigation System Administration"
Reference No.: IWRMISR/NCB/GEQ-1

The Republic of Uzbekistan has received financing from the Bank toward the cost of the Project "Improvement of Water Resources Management in Surkhondaryo region (Reconstruction of canals' system Khazarbag-Akchapchigay)", and intends to apply part of the proceeds toward payments under the contract for the Contract No. IWRMISR/NCB/GEQ-1 "Supply of Agriculture & Maintenance Machinery for Amu-Surkhan Basin Irrigation System Administration".

The Agency for implementation of water sector projects under the Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan now invites sealed bids from eligible bidders for supply of Agriculture & Maintenance Machinery for Amu-Surkhan Basin Irrigation System Administration in Surkhondaryo region of the Republic of Uzbekistan. This package includes the following 5 (five) lots:

- Lot-1: Tractor 80 hp with Trailer - 4 pcs.
- Lot-2: Excavator Loader - 4 pcs.
- Lot-3: Laser land leveling machine (100 hp tractor, scraper, laser devices) - 2 pcs.
- Lot-4: Vehicle (pick-up type) - 4 pcs.
- Lot-5: Freight Motoroller - 10 pcs.

Bidding will be conducted through the National Competitive Bidding (NCB) procedures as specified in the Bank's Guidelines: Procurement of Goods and Works under Islamic Development Bank Financing dated 2009 ("Procurement Guidelines"), and is open to all eligible bidders as defined in the Procurement Guidelines. In addition, please refer to paragraphs 1.6 and 1.7 setting forth the Bank's policy on conflict of interest.

Interested eligible bidders may obtain further information from the Agency for implementation of water sector projects (Mr. Maksudbek Bobaev, tashsaqa@gmail.com) and inspect the bidding documents during office hours from 10 am to 5 pm at the address given below.

A complete set of bidding documents in English and Russian may be purchased by interested eligible bidders upon the submission of a written application to the address below.

Bids must be delivered to the address below by 4 p.m. on April 6, 2020. Late bids will be rejected. Bids will be publicly opened at 4 p.m. on April 6, 2020 in the presence of the bidders' designated representatives and anyone who chooses to attend at the address below.

All bids must be accompanied by a Bid Security as follows for each lot separately

| Lot No | Description | Required Amount of Bid Security |
|--------|------------------------|---------------------------------|
| 1 | Tractors with Trailers | USD 2800 |
| 2 | Excavator Loaders | USD 7200 |
| 3 | Laser Land Levelers | USD 2800 |
| 4 | Vehicles (pick-up) | USD 1600 |
| 5 | Freight Moto rollers | USD 600 |

The address referred to above is: Agency for implementation of water sector projects under the Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan

Attn: Mr. Maksudbek Bobaev - Project Manager

Street: Labzak, 1, 3rd Floor, Room No. 306

City: Tashkent ZIP Code: 100128 Country: Uzbekistan

Telephone: (+998 71) 241-46-03. Facsimile number: (+998 71) 241-46-07

E-mail address: tashsaqa@gmail.com

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Салим ДОНИЕРОВ

Ташкент (0371) 233-05-18

Портал PV.uz (0371) 233-47-05

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 5782 экз. Заказ Г-238 Время итота: 01.35 Время подписи: 02.30 1 2 3 4 5 6

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 71-233-05-18,
факс 71-233-56-33.
Адрес в интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz



Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444,
Тел.: 71-233-57-15, 71-233-70-98 (тел./факс), вн. 53-13

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Цена договорная.

Дежурный редактор - А. Боровикова
Корректор - Р. Шарикова

Дизайн и верстка - Х. Алиев